Problema 4 1 juny 2025 reserva Pais Valencia (analisi MAT).

4.1 Es considera un prisma triangular d’altura h cm que té com a base un triangle equilater de costat x cm. EI
prisma té una area total (area que inclou I'area de les cares laterals 1 de les bases superior 1 inferior) igual a

2

10 cm”.

4.1.1 (0,5 punts) Expressa 1’area total del prisma en funcié de x 1 h.

Dades: prisma triangular d'altura b (cm) amb base un triangle equilater de costat i (cm). Area total (bases +

cares laterals) = 10 em?.

V3

2 -
. Perimetre de la base = 3.

Recordator: area d'un triangle equilater de costat  és

4.1.1 Expressar |'area total en funcié de z i h

Area de les dues bases:

/3 /3
Voo Voo
z? = z2.

2.

Area de les cares laterals (3 rectangles de costat @« i altura h):

3z - h.
Per tant I'area total A(x, h) és
i
V3 .
Alz,h) = 5 z* + 3zh.
| femn la restriccio
V3

2 + 3zh = 10.



4.1.2 (1,5 punts) Obtin els valors de x 1 h que maximitzen el volum.

4.1.2 Trobar x i h que maximitzen el volum

Volum del prisma:

V3

V(x, h) = (area base) - h —

Usam la restriccid per eliminar h. De la restriccio:

Substituim a V:

V{(: z(10 -
(#) =7 3z 12 °
Simplificant:
53 1
V{w} = E T — gmti, x = 0,

funcid d'una sola variable.

Derivada:

Posant V'(z) = 0

xh.




Per tant

I
mf__mﬁ

l.

(escollim la arrel positiva).

Calcular b amb la restriccié (més simple si substituim :.[‘.2]:
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Substituint I'expressio de x si es vol, pero és suficient la forma

20
h—
' Ox

i amb l'expressié de x prévia s'obté h explicit.

Calcul numeéric (aprox.):

r == 1,963 cm, h=1,132 cm.



4.1.3 (0,5 punts) Calcula aquest volum.

4.1.3 Volum maximal

Una formula dtil trobada abans: en el punt critic

(a0 /3
Substituint = “v’f 2013

) s'obté una forma exacta; numéricament:

Vi == 1,888 em” .




N WS N WS S Y
£

3 Oz 3



